

## **В деревне Рудаки Витебского района после реконструкции открыли воинское захоронение**

**В деревне Рудаки Витебского района после реконструкции открыто воинское захоронение, где покоится прах 372 советских воинов.**

Они погибли в июне 1944 года в боях за освобождение Витебска. В 1958-м на братской могиле были установлены каменный трехметровый обелиск и мемориальные плиты с именами героев.

С инициативой по обновлению комплекса выступил начальник главного управления жилищно-коммунального хозяйства облисполкома, депутат облсовета **Юрий Дядёло**. При поддержке облисполкома и Витебского райисполкома работы провели «Витебскоблводоканал» и филиал «Водоканалстройсервис». На реконструкцию затрачено более 96 тыс. руб.

Председатель областного Совета депутатов **Дмитрий Демидов** отметил, что героизм и мужество отцов, дедов и прадедов не позволили воплотить зверские планы оккупантов по уничтожению и порабощению нашего народа. Обновление мемориалов – не просто дань памяти погибшим освободителям. Это наш вклад в идеологическую борьбу против насаждения неонацистских идей, работа по воспитанию подрастающего поколения в духе истинных ценностей, правды, сохранения нашей идентичности.

Генеральный директор УП «Витебскоблводоканал» **Алексей Хвалько** заверил, что предприятие возьмет на себя и содержание мемориального комплекса в Рудаках. Он также сообщил, что совместно с депутатами облсовета принято решение о том, что «Витебскоблводоканал» ежегодно будет реконструировать по одному памятному месту на территории области. На 2025-й запланировано обновление еще одного мемориала в Витебском районе.

От имени жителей Рудаков организаторов и участников реконструкции поблагодарил **Леонид Станишевский**. Он поделился воспоминаниями об июне 1944-го. Тогда жители деревни были в постоянной опасности – гремели взрывы, свистели пули. И вот на дороге появился советский солдат на повозке. Мать Леонида Федоровича попросила спасти семью. Солдат посадил детей в телегу и вывез в более безопасное место.

*На территории Витебского района 124 воинских захоронения, в которых покоится прах более 66 тыс. воинов-освободителей.*







